
CÂMARA MUNICIPAL DE PIRANGI 

Avenida Sete de Setembro, n° 664 – Pirangi – SP. 

 

“ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIRANGI”. 
 

1 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de setembro de 2024, na Sala das Sessões Waldomiro E. 

Santamaria, situada na Avenida Sete de Setembro, n° 664, na cidade de Pirangi, São Paulo, reuniu-

se esta Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador Eduardo Henrique dos Santos Perles, 

secretariado pelo vereador Lucas Henrique Francisco Costas dos Santos, para a realização da 14ª 

Sessão Ordinária do exercício de 2024. Após verificação do quórum, havendo número legal de 

Vereadores e, invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a 14ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Pirangi, do dia 24 de setembro de 2024. Logo em seguida o 

presidente convidou os Senhores Vereadores a permanecerem por um minuto de pé, em Prol a Paz 

Mundial e logo após convidou o Vereador Luiz Carlos, para que procedesse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada, conforme Resolução nº 01/1978, de 11 de maio de 1978. Em seguida informou o 

quórum do expediente, encontrava-se presentes os Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR 

PANTALIÃO, ELIANE TAXIOTTI, ELISA HELENA ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI 

VIEIRA, ITAMAR APARECIDO INOCENCIO PEREIRA, JOSÉ VINICIUS FRANCISCO, 

LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA DOS SANTOS, LUIZ CARLOS DE MORAES 

JÚNIOR e o Presidente EDUARDO HENRIQUE DOS SANTOS PERLES. Prosseguindo solicitou 

ao senhor secretario, para que procedesse a leitura da seguinte ata: -Ata da 13ª Sessão Ordinária 

realizada no dia 10 de setembro de 2024. Fez o uso da palavra a Vereadora Eliane Taxiotti, que 

solicitou a dispensa da leitura da referida Ata, pois os vereadores possuíam cópia da mesma em seus 

computadores; portanto estava em discussão o pedido verbal da Vereadora Eliane, foi aprovado por 

todos presentes. Seguindo, o Presidente colocou em discussão a Ata da 13ª Sessão Ordinária 

realizada no dia 10 de setembro de 2024. Colocou em votação foi aprovada por unanimidade. 

Continuando o Presidente, pediu ao Secretário que procedesse a leitura do Expediente. Terminada a 

leitura das matérias, o Presidente solicitou ao 1° Secretário que informasse as correspondências 

recebidas; seguindo, o Presidente anunciou que os projetos de lei legislativo nºs 04 e 05/2024, lidos 

na sessão, seriam encaminhados às comissões permanentes. Terminada a apresentação do 

expediente, o Presidente deixou a palavra livre. Fez uso da palavra o Vereador Lucas que requereu 

verbalmente à Mesa nos termos Regimentais, após ouvido o Douto Plenário, a Exma. Senhora 

Prefeita Municipal, que juntamente com o departamento responsável, providenciasse a limpeza de 

dois bueiros entupidos no cruzamento da Rua João Albani com a Rua Antonio Scardelato, pois, o 

local apresenta mau cheiro causando transtornos aos moradores da região. Portanto estava em 

discussão o pedido verbal do Vereador. Como ninguém fez uso da palavra o Presidente colocou o 

requerimento verbal em votação, não houveram manifestações contrárias. Foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo o Presidente informou que a palavra continuava livre. Fez uso da palavra o 

Vereador Itamar Pereira que solicitou que não fosse suspensa a sessão por 10 minutos em respeito 

aos internautas. Portanto estava em discussão o pedido verbal do Vereador. Aprovado por 

unanimidade. Como mais nenhum Vereador fez o uso da palavra, o Senhor Presidente deu por 

encerrado o Expediente e iniciou a Ordem do Dia. Solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 

verificação do quórum. Encontravam-se presentes os Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR 

PANTALIÃO, ELIANE TAXIOTTI, ELISA HELENA ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI 

VIEIRA, ITAMAR APARECIDO INOCENCIO PEREIRA, JOSÉ VINICIUS FRANCISCO, 

LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA DOS SANTOS, LUIZ CARLOS DE MORAES 

JÚNIOR e o Presidente EDUARDO HENRIQUE DOS SANTOS PERLES. Verificado o quórum e 

havendo número legal, iniciou a Ordem do Dia da 14º Sessão Ordinária do dia 24 de setembro de 

2024. Em seguida o Senhor Presidente, comunicou que não constavam matérias a serem discutidas 

na “Ordem do Dia”. O Presidente informou que a palavra estava livre. Fez uso da palavra o 

Vereador José Vinicius Francisco, que cumprimentou a todos e iniciou seus comentários, falando 

sobre as canaletas que o executivo estava fazendo ultimamente e que estavam com problemas, 

ficando muito baixas, pois os carros estavam tendo dificuldades para transitar pelo fato de estarem 

colidindo com o asfalto, assim solicitou a senhora prefeita que tenha cuidado com a execução deste 
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tipo de serviço, pois as canaletas por serem de concreto estavam rachando, o que em pouco tempo 

estariam todas danificadas. Afirmou também que a Senhora Prefeita não estava atendendo os seus 

pedidos, relatou que os pedidos realizados eram reivindicações de munícipes e muitos eram 

urgentes, disse que estava difícil essa situação. Afirmou ter visto os servidores efetuando a limpeza 

dos bueiros da cidade, mas a sujeira que foi para o rio não foi recolhida, declarou que isso era 

contra lei, antiético e sem moralidade, que o trabalho deveria ser executado corretamente. Por fim, 

deixou sua opinião sobre os vídeos que estavam sendo circulados sobre os vereadores que estavam 

candidatos, afirmou ser maldade, falta de ética e de moral de quem produz e propaga tais vídeos, 

pediu para que parassem com essas atitudes e afirmou que política era debate de ideias e discussões 

para o bem comum e afirmou que política era coisa a ser levada a sério. Seguindo fez uso da palavra 

o Vereador Itamar que cumprimentou a todos e também ao Vereador José Vinicius pelas palavras, 

afirmou esta ser a última sessão antes das eleições e declarou que era o momento de os candidatos 

demonstrarem ideias, projetos e planos para a municipalidade. Fez um apelo aos candidatos que 

usassem de bom senso, para que as eleições acontecessem de forma pacífica e que o cidadão 

pudesse exercer a democracia, escolhendo seu candidato e votando de forma livre. Afirmou que a 

política deveria ser feita em prol ao interesse público e não a interesse pessoais, gerando disputa 

irracional de brigas, discórdia e agressões. Pediu respeito uns pelos outros, para que todos pudessem 

apresentar as melhores ideias e propostas a benefício de todos. Após, fez uso da palavra a 

Vereadora Eliane que cumprimentou a todos e deixou sua solidariedade aos vereadores, quanto aos 

vídeos disseminados pela internet. Afirmou que a campanha deve ser feita de forma limpa, 

respeitando o próximo. Parabenizou o Vereador Gabriel pelo projeto de lei apresentado e afirmou 

que a lei maria da penha existe e que no caso da vereadora caberia a lei, afirmou que a lei maria da 

penha não era somente agressões físicas, como também moral, psicológica e patrimonial. Deixou 

registrado que todos fizessem uma boa campanha, parabenizou todos os candidatos que tiveram a 

coragem de participar das eleições. Seguindo, fez uso da palavra o Vereador Gabriel que 

cumprimentou a todos e iniciou suas considerações lamentando sobre os vídeos publicados 

recentemente. Afirmou que todos os vereadores que estavam em exercício foram eleitos pelo povo e 

que gostando ou não, até dia 31 de dezembro todos estariam aqui. Afirmou que ficava um tanto 

exaltado pois nunca havia visto tanta fakenews, números falsos, pessoas contratadas e pagas para 

difamar e injuriar tanto os candidatos a vice-prefeito, Lucas e Elisa, quantos os vereadores. Afirmou 

que durante o período eleitoral vinham acontecendo atos ridículos e horrorosos, pediu para que 

todos fizessem uma campanha limpa, apresentando projetos, propostas e plano de governo para ser 

cumprido, pois, afirmou ver na pratica que depois em exercício nada é cumprido, e não adianta falar 

de um ou outro candidato, porque depois não se cumpre o que se propõe em campanha. Pediu que 

todos parassem com demagogia, fakenews, ataque pessoal e que parassem de falar de família de 

vereador, de intimidade. Declarou que já se passou dos limites e que tais ações são sustentadas com 

dinheiro do povo. Afirmou que todos devem votar certo, e que a democracia deve ser feita, dar 

respostas nas urnas. Disse que não havia necessidade de se mexer com a intimidade da Vereadora 

Elisa e do Vereador Lucas, pois, antes de tudo ele era um pai, um filho, a Vereadora era uma mãe, 

uma avó. As pessoas não pensam que existe família por trás deles. Declarou ser muito feio, uma 

baixaria tais ataques. Afirmou estar candidato e ser difícil escolher um candidato pois não existia 

debate, projetos. Afirmou que se precisa mudar essa triste realidade. Seguindo o Vereador 

Alessandro fez uso da palavra que cumprimentou a todos, parabenizou o vereador Gabriel pelas 

palavras, deixou sua solidariedade aos vereadores da casa, em especial a vereadora Elisa, declarou 

ser uma falta de respeito o que vinha acontecendo, disse que aguardaria que a justiça descobrisse os 

autores de tais vídeos. Afirmou ter uma ideia de quem estava por trás de tais atitudes. Afirmou que 

estavam vereadores para representar o povo e não para ser palhaço do povo. Deixou registrado que 

era um crime o que estava acontecendo. Afirmou não existir apresentação de propostas e sim 

ataques sucessivos, afirmou que estava muito feio, e que nunca havia visto uma política tão suja 
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quanto a deste ano. Após, o Presidente usou a palavra, cumprimentando a todos e registrou sua 

visão dos últimos 4 anos, sendo a falta de respeito, a população, aos vereadores, e à prefeita. 

Afirmou que não estava ali para julgar a integralidade e moralidade de ninguém, afirmou ser uma 

casa fiscalizadora do executivo, afirmou que estar como vereador era uma missão difícil e que todos 

os vereadores sabiam quais suas responsabilidades. Declarou que todos têm seus erros, seus 

problemas pessoais e que não deviam ser atacados. Registrou aos futuros candidatos que ao serem 

eleitos, que prestassem atenção ao que iriam falar e fazer, pois, não era tudo o que se pensa que se 

pode fazer. Destacou sua insatisfação, desgaste e a falta de vontade de ser candidato novamente, 

pois, não tinha como ter vontade de lutar pela cidade, afirmou não ver futuro e que a política estava 

desacreditada. Seguindo, fez uso da palavra o Vereador Luiz Carlos que além dos vídeos 

veiculados, estavam colocando o trecho de uma gravação em que ele afirmava que não seria mais 

candidato, afirmou que apesar de ser desanimador, as pessoas de bem deveriam vestir a camisa e 

enfrentar a máfia e a organização criminosa existente na nossa cidade. Afirmou que as pessoas 

estavam vendo tudo o que acontecia, a gravidade de nossa cidade. Afirmou que estavam vivendo há 

mais de um ano com ataques a sua pessoa e de sua família, e que agora partiram para o vereador 

Lucas e Vereadora Elisa. Declarou que era realmente repugnante, tais ações, e que os 

administradores dos grupos de whatsapp, que não cortavam esse tipo de pessoa, afirmou que 

existem pessoas sendo pagas para fazerem esse tipo de publicação. Repudiou todas as ações atuais. 

Afirmou que todos os seus documentos quando encaminhados a justiça sempre foram públicos e 

ficaram disponíveis a consulta na câmara municipal. Finalizou afirmando que acreditava que em 

2012 a eleição teria sido a mais suja, porém, afirmou que a atual campanha estava pior. Como mais 

ninguém fez uso da palavra e nada mais havendo a tratar, comunicou que a próxima sessão seria no 

dia 08 de outubro de 2024, às 20:00hrs, agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a 14ª 

Sessão Ordinária do dia 24 de setembro de 2024. Sala das sessões WALDOMIRO ERNESTO 

SANTAMARIA, aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de setembro de 2024.  

 

 

 

 

      EDUARDO H. DOS SANTOS PERLES       LUCAS HENRIQUE. F. C DOS SANTOS 

Presidente            1º Secretário 


